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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/HA/05/2015) vom 01.12.2015 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Wolfgang Mainz  

Mitglieder 
Herr Jürgen Cordts  
Frau Antje Klein  
Frau Kristina Lodico  
Herr Christian Lüken  
Herr Henner Meckel  
Frau Christine Nebendahl  
Herr Klaus Stelck  

Bürgermeister/in 
Herr Dirk Osbahr  

Gäste 
Herr Bernd Carstensen  
Herr Peter Ehlers  
Herr Harald Tibus  
Frau Siegrid Tibus  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschus-

ses vom 08.10.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 
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 6.   Satzung zur 2. Änderung der Satzung vom 29.05.2009 über 
die Erhebung einer Hundesteuer in der Gemeinde Schön-
berg 

SCHÖN/BV/700/2015 

   
 7.   Wirtschaftsplan 2016 des Ortsentwässerungsbetriebes 

Schönberg/Holstein 
SCHÖN/BV/715/2015 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende, Herr Mainz, eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesen-
den. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähig-
keit gegeben ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge liegen nicht vor.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
 
Der Haupt-und Finanzausschuss beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 9 bis 13 
nichtöffentlich zu beraten. Die Tagesordnung wird daher wie vorgesehen verhandelt. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 

08.10.2015 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht vorgetragen. Der Aus-
schussvorsitzende gibt bekannt, dass der Haupt- und Finanzausschuss in seiner letzten Sit-
zung über Vertragsangelegenheiten beraten und beschlossen habe.  
 
 
TO-Punkt  6: Satzung zur 2. Änderung der Satzung vom 29.05.2009 über die Er-

hebung einer Hundesteuer in der Gemeinde Schönberg 
Vorlage: SCHÖN/BV/700/2015 

 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage und erläutert den Anpassungsbedarf. 
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Herr Cordts weist darauf hin, dass sich die alte Satzung auf das Gefahrhundegesetz bezog, 
das jetzt jedoch geändert sei, und keine per se gefährlichen Hunderassen mehr kenne. Ein 
Hund sei nur dann als gefährlich einzustufen, wenn dies im Einzelfall behördlich festgestellt 
worden sei. In der neuen Satzung beziehe man sich jetzt einfach auf Bundesrecht, um wei-
terhin gefährliche Hunderassen definieren zu können. Dies sei aus seiner Sicht so nicht ein-
fach zu machen und führe zu einer Benachteiligung dieser Hundehalter. Hier habe er noch 
rechtlichen Klärungsbedarf. Im Übrigen wäre es für ihn auch interessant zu wissen, wie viele 
gefährliche Hunde es derzeit mit welchem Steueraufkommen gebe, und auch, wie viele Vor-
fälle mit Hunden es im Amtsbereich gegeben habe. 
 
Frau Klein schlägt vor, die Angelegenheit zunächst zurückzustellen und in die Verwaltung 
zurückzugeben mit der Bitte um Prüfung. 
 
Auf Vorschlag des Bürgermeisters soll die Angelegenheit bis zur Sitzung der Gemeindever-
tretung geprüft werden, um dort dann abschließend behandelt werden zu können.   
 
 
TO-Punkt  7: Wirtschaftsplan 2016 des Ortsentwässerungsbetriebes Schön-

berg/Holstein 
Vorlage: SCHÖN/BV/715/2015 

 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage. Er weist darauf hin, dass es Bedarf für eine zusätz-
liche Stelle im administrativen Bereich gebe. Er erläutert die Hintergründe und die Finanzie-
rung. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss fasst folgenden 
 
Beschluss: Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den 

Wirtschaftsplan 2016 des Ortsentwässerungsbetriebes Schönberg/Holstein 
mit den Anlagen gemäß Entwurf unter Berücksichtigung folgender Änderun-
gen festzustellen: 

 
a) Der Stellenplan ist um 1 Administrationsstelle (EGr. 5) zu ergänzen, so 

dass die Gesamtzahl der in der Stellenübersicht ausgewiesenen Stellen 
auf 9,18 Stellen festgesetzt wird; 

 
b) Der Personalaufwand und die Entnahme aus der Gebührenausgleichs-

rückstellung wird um jeweils 26.900,-- EUR erhöht, so dass im Erfolgsplan 
die Gesamtsumme der Erträge und Aufwendungen nunmehr 1.909.500,-- 
EUR beträgt. 

 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:10 Uhr.  

  Gesehen: Gesehen: 
    

Wolfgang Mainz Angela Grulich Dirk Osbahr Sönke Körber 
- Vorsitzender - - Protokollführerin - Bürgermeister Amtsdirektor 
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